

# “骆驼祥子”也能带薪休假

海博出租车公司的做法让不少的哥的姐“眼馋”

**快报讯** (记者 鲍铭东 毛丽萍)车轮滚滚,的哥的姐们整天疲倦地奔波于大街小巷,每天眼睛一睁,几百元的份子钱就沉甸甸地压在身上。饭顾不上吃,厕所来不及上,即使生病有事也不敢轻易休假。南京的出租车司机,常被人们称为“骆驼祥子”。但是,上海一家出租车公司来到南京,带来了很多新鲜的做法:的哥生病,除了减免租金外,还发放生活费,今年甚至还将推出“带薪休假”制。这家叫海博的出租车公司吸引了众多的哥的姐羡慕的目光。

昨天,记者在苜蓿园大街打了辆车,“你说什么?咱们这行还能带薪休假?”正在开车的张师傅似乎根本不相信记者的话。有着10多年出租车驾龄的张师傅,压根就没想过自己与带薪休假能有什么联系。

“我们虽然受雇于公司,但都是自己找食,手停口停,请一天假就少赚好几百。再说,请了假公司根本没啥补贴,还得倒贴‘份子钱’。”中北的哥孙师傅甚至从没听说过带薪休假,他说得直截了当:“我们就是个体户!哪来的‘薪’啊!”

的姐陈师傅说得更委屈:“说起来是公车公营



到了中午,很多的哥只能到路边摊点随便刨两口饭 快报记者 顾炜 摄

了,但一天租子240元,一分钱也不能少啊!好一点忙到中午左右才能跑出份子钱,差一点就不谈了,有时跑一天,就是为公司免费打工……你看,我们吃饭都没固定时间,有生意时能抢一笔是一笔,没生意时随便找个地方凑合一下,或者弄点面包、蛋糕对付对付……年假,不可能的事。”

记者翻了一下资料,这几年累死在岗位上的出租车司机,仅南京媒体报道过的,

就有三名。南京有50多家出租车公司,8597辆出租车,85%以上是公车公营性质。海博进南京收购了310辆,虽然蛋糕还没做大,但它带来的一些新做法引人关注。据介绍,海博打算在南京成立首家出租车工会,目前10名的哥代表已选出,这也意味着的哥的姐们与公司有了合法的沟通和谈判渠道。最让海博司机们兴奋的是,公司已经表示将在南京率先实行带薪休假

制度,休假期间,的哥不仅不要缴租子,还可以拿基本生活费。

免费组织体检,病假免租子发生活费,休年假带薪……这些做法都震撼着南京本地出租车公司。

海博对南京市场充满信心,打算通过并购做大规模,目标是1000辆以上。

有关方面表示,南京出租车市场有了外来和尚,是件好事,南京出租车公司的管理模式早该升级了!

## ■接触海博

### 的哥觉得心情不错

南京的出租车司机经常是牢骚满腹,一肚子苦水,但在海博,很难听到抱怨,司机们普遍反映:负担轻多了,跑起来很轻松。

徐玉明开了13年出租车,经历过2000年和2005年两次更型:“1995年我花18万拿了辆夏利跑出租,其中10万元是银行贷款,8万元是自己筹来的,每个月公司要收3700元的租子,加上还贷款和借款,每个月要缴8000元左右,而且养老保险、车辆保险等,公司也不负担,生病的话租子一点也不能少。2000年夏利换成桑塔纳,卖掉旧夏利后再贴了6万元进去,到2005年换车时,又只剩下一辆破车了。这次换车,海博掏钱实施了公车公营,不用每天背负着沉重的债务出去跑,感觉终于可以喘口气了。”

的姐胡德梅也有同感,以前全是个体户心态,每月除了缴租子外,几乎跟公司没啥关系,现在成为员工了,出车时心情也好多了。

### 困难群体 救助范围扩大

**快报讯** (记者 项凤华 都怡文)今后,南京市困难群体范围将扩大到低保标准的2倍,非低保的困难人员也一样能享受到生活救助。记者昨天从南京市政府获悉,《南京市城乡困难群众临时生活救助办法》今年将出台,以制度来统筹规范临时生活救助。

据介绍,为维护困难群体利益,南京市今年将出台城乡困难群众临时生活救助办法,将困难群体范围扩大到低保标准的2倍,对其中患有大重病、重残等六类家庭提高救助标准,加大救助力度。

南京市民政局低保处处长张顺翔告诉记者,南京现有城乡低保14.25万人,其中城市低保7.6万人,目前城市的低保标准是家庭月人均收入300元。“其实南京早在2004年就出台了《关于建立健全临时救助制度的暂行办法》,把家庭人均月收入高于低保标准,但低于低保标准1.5倍的城乡居民列为困难群体,对这类家庭遇到的突发性、特殊性困难,给予临时救助。解决其维持基本生活问题。”据统计,去年全市各级民政部门共支出临时救助资金700多万元,救助5000多人次。

今年,南京将重新修订这一临时救助制度,把救助范围扩大到低保标准的2倍,即家庭月人均收入600元,对其中患大重病、重残、单亲家庭、独居的70岁以上老人、非义务教育阶段的学生、遭受突发性灾害的共六类家庭提高救助标准,加大救助力度。张顺翔表示,南京市城乡困难群众临时生活救助办法目前正在草拟设计中,预计今年下半年出台。据透露,按照省政府要求,今年还将制定对无固定收入的重残人员的救助政策,按照当地低保标准给予生活救助。

### 地铁二号线 13个车站主体完工

**快报讯** (通讯员 迪轩 记者 毛丽萍)昨天,记者从地铁部门获悉,南京地铁二号线已有13个车站完成主体结构施工。按照最新的工程进度,汉中路和中山东路有望于明年上半年恢复路面交通。不过,5月前后,汉中门站将恢复南侧路面通行,改由北侧围挡施工。

据南京地铁建设分公司相关负责人介绍,与地铁一号线相比,二号线的地质条件更为复杂,既要经过岩石层,又要经过软土层,施工难度较大,但工程进度总体顺利。其中,地铁二号线沿线19个车站中,除汪家村站尚未开工,集庆门大街站、上海路站、新街口站、大行宫站和明故宫站正在进行主体开挖外,其余13个车站已完成主体结构施工,正进行最后封顶和内部施工。

# 人心不齐 拿到维修资金也没用

小区粪水漫溢一年多,没钱更换下水管道

安品街81号化粪池漫溢一年多了,疏通10多次也不奏效。居民们希望提取维修资金,更换掉下水管道。为此,安品街社区与部分业主“奋斗”了一年多。昨天,记者也参与帮办,并得到南京市物业管理办大力支持。不过记者发现,即使顺利提出维修资金,问题也只能解决一半!

彻底解决问题,还要靠所有业主齐心协力才行。

下水道堵死了,居民踩粪便出行

安品街77号、79号、81号,这3幢楼建于1998年,构成了一个小区。其中,81号楼有7层、3个单元,住着31户居民。如今,这幢楼面临一个很大难题:下水道堵死了,粪便四处漫溢。由于粪水积了近10厘米深,居民只好找来砖块当垫脚石,小心翼翼“跨

步”出入。记者采访时,就听一位居民抱怨:“天天在屎上走来走去,这房子还怎么住?”

据居民王女士介绍,2007年初,安品街81号就出现化粪池漫溢了。其间,安品街社区多次牵头,请人疏通。“没有用,通了十几次,还是堵。”王女士说,疏通工人检查过了,地下的下水管道碎裂了,要彻底解决这个“老大难”,只能重新更换下水管道。

奔波一年多,维修资金也没申请下来

更换下水管道,得花几万元钱。为此,居民们想到了房屋维修资金。为了提取这笔维修资金,社区和几位居民奔波了一年多。

安品街社区主任董玉兰告诉记者,为了解决这个“老大难”,她特意邀请了2位居民,一起找到南京市房产局物业管理办。“经了解,既没有物业,又没有业主委员会,也没有产权单位的房子,若想提取维修资金,必须要整个小区三分之二居民签字同

意才可申请”。

为此,社区主任在小区门口张贴了“致居民一封信”,号召大家签字,提取维修基金。不料,77号、79号2幢楼居民认为,81号楼下堵与他们无关,没有一户居民签字同意。

春节前后,81号楼下漫得更厉害了,社区又再次与南京市房产局联系,这一次工作人员答复:“81号居民可以单独申请领取维修资金了。”

不料,新问题又出现了。社区去房产局调资料时,才发行81号31户居民有15户居民没有交纳维修资金。这15户居民是2000年5月1日之前拿到房产证的,大家都“侥幸”没交维修资金。原来,2000年5月1日,南京市出台维修资金管理办法,规定将交纳维修资金作为领产权证的前提条件之一。另外16户后入住的居民都交了维修资金。

房产局物业管理办公室工作人员建议我们,让大

家补齐了维修资金,再来领

取。”董主任说,这太难办了,社区做了很多工作,至今没有一户居民交纳。

### 提取维修资金,问题只解决一半

昨天,记者专程去了南京市房产局物业管理办,副主任朱鲜荣接待了记者。他告诉记者,根据新的物业管理办法,在部分居民未交维修资金的情况下,也可以提取维修资金。

一位姓徐的副科长还将申请的具体步骤告知记者。首先,已交了维修资金的居民,要填一份“同意”动用维修资金申请。第二步,81号居民要请一家施工单位,做一个工程预算。最后,居民要将工程预算报价,连同“同意书”,一齐交到物业管理办。

“如果16户居民全部同意,我们就按照预算款的三十一分之十六,给居民拨维修资金。”徐科长说,剩下的三十一分之十五的资金,得由没交维修资金的居民,按照房屋面积的大小来分摊。

### 彻底解决问题,靠所有业主

听了这个答复,安品街社区主任喜忧参半,喜的是维修资金终于申请有望,忧的是还有将近一半的费用,要15户居民分摊,她担心这笔钱不好收。

这一担忧并非杞人忧天。据了解,上周五,社区为了彻底解决化粪池漫溢的事,社区主任、干事全部“加班”,准备给居民开一场“议事会”。为了让居民腾出时间来参加会议,社区于上周一就出了“通知”,担心大家白天上班忙,社区又特意把“议事会”安排在晚上。不料,居民答应“好好好,马上来”,结果等到晚上7点半,却只来了9个人。

社区主任叹息,社区想办一件事,真难。彻底解决问题,要靠所有业主。快报建议大家从大局出发,在下面的交费过程中,积极主动一点。因为,彻底解决问题之后,受益的还是所有业主。

快报记者 钟晓敏

# 中老年朋友紧急通知

## 中科灵云 保肝护肝圣品

自2008年2月份以来,南京中科灵云开展千万网民大赠送活动引起了广泛的关注,广大市民强烈要求特将活动延续至2008年3月31日,以便更多的中老年朋友享受保肝护肝的健康福利。

1.50周岁以上的中老年人,均可以凭居民身份证免费领取中科灵云胶囊两板(10粒/板),价值83元。

2.凡中科会员可凭借中科会

员卡免费领取中科灵云胶囊四板(10粒/板),价值166元。

限领一次,不可代领,不可重复领取。

消费者在选购中科产品时请认准

“中科灵云”商标,以辨真伪。

# 时尚主角约会大两厢 风行景逸快乐落“沪”

日前,笔者从风行汽车获悉,大两厢风行景逸将于下周携手“超快组合”张杰、许飞来到上海,拉开长三角地区上市的大幕。

一直以来,上海在各消费领域都是时尚筵席的焦点,汽车时尚也不例外。随着两厢势力在中国车市发展速度的后来居上,两厢车消费比例已有赶超三厢之势,以福克斯、骐达等车型为先锋的“大两厢”更是成为了两厢市场上的大红人。近期,更有两厢塞拉图、两厢307顺应“大”势所趋,挤入“大两厢”阵地;而被业界称为最有“大两厢”风范的风行景逸继赢取华南、华中、川渝两厢车市之后,将凭借由豪华国际团队打造的

“超规格”招牌入驻时尚之都——上海。

繁忙的工作、拥挤的空间、紧张的情绪,是这个日益国际化都市里的大部分人的生活状态。人们希望摆脱一成不变的生活,在个人精致的空间中演绎自己的快乐,而风行景逸“快乐,随心演绎”的生活主张恰恰是应运而生。它提倡积极的生活态度,高品质的都市生活,力求为消费者打造快乐随心的汽车生活。如今,风行景逸相继在南宁、长沙、广州、成都等地先后掀起快乐风暴,而上海也将感受这款车坛快乐气息。相信景逸将以8.98万元的“终结者”价格圆一个汽车梦,带来完全属于你的精致车生活。